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структури занадто категоричні висновки про стан або навіть про  перспективи 

популяції.   

 Підсумовуючи, слід відзначити, що звуження поняття онтогенетичної 

структури до структури  вікової й ототожнення або заміна цих понять є 

хибною тенденцією, яка лише гальмує подальший  розвиток популяційно-

онтогенетичного методу досліджень. Існуючим підходом применшується  

значення онтогенетичного напряму досліджень в аут- і демекології, який з 

об’єктивних причин  розвивається надто повільно, адже потребує 

багаторічних скрупульозних спостережень і  експериментів.  
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МЕХАНІЗМИ СТАРІННЯ ТАРГАНІВ ТА ЇХ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК З 

ОКСИДАТИВНИМ СТРЕСОМ 

 

Вивчення механізмів старіння тарганів є важливим для розуміння 

процесів, що відбуваються в їхньому організмі, а також для розробки стратегій 

для збереження молодості та здоров'я. 

Старіння тарганів та інших організмів пов'язане з рядом складних 

фізіологічних процесів, що відбуваються в їхньому організмі. Один з ключових 

механізмів старіння - це оксидативний стрес.  

Оксидативний стрес виникає внаслідок накопичення вільних радикалів у 

клітинах, які можуть пошкоджувати клітини та біомолекули. Якщо велика 

кількість вільних радикалів накопичується в організмі таргана, це може 

призвести до пошкодження ДНК, білків та ліпідів, що зумовлює прискорене 

старіння. Крім того, іншим важливим механізмом старіння є теломери. При 

кожному поділі клітини теломери скорочуються, що призводить до обмеження 

кількості поділ клітин та зменшення їх життєвого циклу. Деякі види тарганів 

можуть мати генетичні варіації, що призводять до більш ефективної системи 

антиоксидантів, внаслідок чого вони мають вищий рівень ензимів, які 

нейтралізують вільні радикали. Різні види мають свої стратегії для подолання 

оксидативного стресу.[3] 

Наприклад, Periplaneta americana відомий своєю стійкістю до різних умов 

середовища та здатністю до швидкого розмноження, що дозволяє зберігати 

популяцію.  Живе 9-10 місяців, причому у самців тривалість життя вища. Тоді 

як Gromphadorhina portentosa має довший термін життя порівняно з іншими 

видами – 2,5 роки, але численність виводку невелика - від 20 до 30 личинок. Він 

має високу здатність адаптуватися до різних умов середовища, що може бути 

пов'язане з більш ефективними антиоксидантними механізмами. 

Важливо враховувати життєвий цикл таргана, який складається з стадій: : 

яйце, німфа і доросла особина. Наприклад, протягом перших 3,5 місяців самки 
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Eurycotis floridana виношують оотеку,, після чого прикріплюють її до 

підходящого субстрату. Личинки розвиваються протягом 8 місяців, а тривалість 

життя дорослої комахи становить приблизно 2,5 року. Розвиток Blaberus 

discoidalis в яйці триває близько 3 місяців. Личинки розвиваються приблизно 

протягом року, перебуваючи в грунтовому покриві. Повний цикл розвитку до 

досягнення стадії дорослої комахи займає 1 рік. Личинки Blaptica dubia 

розвиваються у грунтовому покриві протягом 7 місяців. Тривалість життя 2 

роки. Дорослі особини Blaberus craniifer можуть жити від 1 до 2 років. Вони є 

живородними. Розвиток у яйці зазвичай триває 3-4 тижні, а личинки, які 

перебувають у грунтовому покриві, зазвичай розвиваються протягом 4-5 

місяців.[1] 

Хоча загальні механізми старіння можуть бути схожими для різних видів 

тарганів, ряд факторів може впливати на тривалість їхнього життя і призводити 

до різниці у віку між видами. Тривалість життя тарганів може значно 

відрізнятися залежно від умов у яких вони живуть. Якщо умови комфортні, то 

термін життя визначається генетикою. Наприклад, деякі види тарганів, такі як 

Gromphadorhina portentosa, можуть жити до 4-5 років у невільництві, але в 

природних умовах їхня тривалість життя зазвичай коротша: 1,5-2,5 роки, через 

вплив різноманітних факторів, таких як конкуренція за ресурси, хижацькі 

напади та недостатнє харчування. [2] 

З іншого боку, деякі види тарганів, наприклад Periplaneta americana 

можуть жити всього 9-10 місяців навіть у невільництві. Це пов'язано з їхнім 

швидким розвитком та високою смертністю в природних умовах. 

Отже, старіння тарганів іншими комахами пов'язане з комплексною 

взаємодією ряду факторів, таких як оксидативний стрес, скорочення теломер, 

порушення метаболічних процесів, генетичні чинники та зовнішні фактори, які 

впливають на їх життєдіяльність. Дослідження цих механізмів допомагає краще 

зрозуміти процеси старіння в організмах та може вказати на можливості для 

розвитку стратегій для збереження молодості та здоров'я. 
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ТРИВАЛІСТЬ ЖИТТЯ ПРЕДСТАВНИКІВ РОДУ ТАРАНТУЛ 

(LYCOSA) 

 

Тарантул (Lycosa) — рід великих (до 10 см) павуків родини павуків-вовків, 

Lycosidae. Рід (Lycosa) налічує понад 200 різновидів [3].  Через свої великі 

розміри та токсичну отруту деякі види можуть бути небезпечними для людини. 

До складу отрути входять токсальбуміни і ферменти (гіалуронідаза, протеази, 

кініназа та ін.). Отрута викликає підвищення судинної проникності і порушення 

кальцієвого балансу, що призводить до крововиливів, некрозу у місцях укусу і 

у внутрішніх органах. Під час укусу відчувається сильний біль, згодом 

почервоніння шкіри і набряк. Біль зберігається впродовж доби. У місці укусу 

можна побачити дві плями, що знаходяться одна від одної на відстані 3-15 мм 

(сліди хеліцер). Якщо здобич більша за самого павука, то павук розвертається 
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